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ATA DA REUNIÃO 381/2025 DA PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE ASSISTÊNCIA SOCIAL. Realizada na modalidade presencial, no dia 28 de janeiro 

de 2025, às 9h, no Centro Vocacional Tecnológico – CVT, localizado à Rua Acadêmico 

Nilo Figueiredo, 90, Centro, no Município de Lagoa Santa com a participação das 

representantes da Secretaria Executiva Sra. Lorena Rodrigues e Sra. Claudia Ursini e os 

demais participantes a seguir. Representantes Governamentais: 1. Sara Soares 

Brandão (Coordenação de Direitos Humanos); 2. Camila Moura Nascimento 

(Coordenação de Direitos Humanos); 3. Gizele Cristina Teixeira Araujo (Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Social); 4. Letícia de Souza Mariano de Paula (Secretaria 

Municipal de Fazenda). Representantes da Sociedade Civil: 1  Ângela Gonçalves de 

Bastos (Lar dos Idosos Sagrado Coração de Jesus); 2.  Willian Carreira da Silva (Usuário 

da Política de Assistência Social); 3. Paula Regina Fernandes da Silva (FMTSUAS); 4. 

Gabriela Amaral Dias (FMTSUAS). Justificaram ausência: 1. Jenifer Rodrigues Cézar; 

2. Tatiane Alves Guimarães Gomes; 3. Joice Cristina Laporte Fontes; 4. Anielle Brant 

Lorenzatto Silva Pereira; 5. Denilson de Souza da Matta. PAUTA: 1. Recomposição do 

Conselho, Comissões e Mesa Diretora (Vice-presidente – Governamental); 2. Envio de 

Ofício para a Secretaria de Gestão e Prefeito sobre o planejamento para continuação dos 

serviços do SUAS, visto a defasagem de RH, considerando a previsão do concurso 

público ou a possibilidade de processo seletivo; 3. Criação de uma secretaria executiva 

exclusiva para o CMAS com local apropriado para funcionamento e realização das 

reuniões; 4. Análise e eventual aprovação para atualização do CNEAS – Cadastro 

Nacional de Entidades de Assistência Social (Ofício 001/2024); 5. Solicitação da 

apresentação do Planejamento Municipal 2025; 6. Envio de Ofício para a Secretaria de 

Bem Estar Social e Prefeito Municipal sobre a proposta de criação da Secretaria 

Municipal de Assistência Social e Direitos Humanos – SMASDH a ser enviado para a 

Comissão de Transição de Governo, elaborado pela Comissão de Financiamento e 

Orçamento.  Desenvolvimento: Pauta 1: A Sra. Paula cumprimentou a todos e solicitou 

que se apresentassem. Em seguida, instruiu sobre a organização da plenária, incluindo o 

tempo de fala. Posteriormente, fez a leitura das nomeações governamentais recentes.  

Sra. Gabriela procedeu com a leitura da ata da última plenária ordinária, sendo acordado 

que algumas mudanças seriam realizadas no documento. Sra. Cláudia enfatizou a 

necessidade de finalização da plenária dentro do horário estipulado. Sra. Paula 

apresentou as pautas do dia, que foram aprovadas por todos. Na sequência, explicou a 
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funcionalidade da mesa diretora e questionou qual representante governamental se 

prontificaria para a cadeira de vice-presidente. Sra. Gizele se apresentou, e todos 

votaram a favor de sua nomeação. Sr. Wilian questionou se a quantidade de 

conselheiros presentes era suficiente para realizar a votação para vice-presidente. Sra. 

Sara explicou a questão com base no regimento interno. Sra. Paula também esclareceu 

sobre as comissões temáticas, momento em que Sra. Gizele se prontificou a integrar a 

Comissão de Financiamento e Orçamento, enquanto Sra. Ângela se candidatou para a 

Comissão de Apoio e Fiscalização de Entidades. Sra. Paula sugeriu que a mesa diretora 

discuta sobre a  possibilidade de convidar pessoas qualificadas tecnicamente para 

participar das reuniões das comissões e a possibilidade de os conselheiros trazerem 

possíveis convidados, solicitando que essa informação fosse registrada na ata. Por fim, 

Sra. Cláudia se propôs a organizar uma enquete no grupo do WhatsApp do conselho 

para identificar os conselheiros que ainda não participam de alguma comissão e 

incentivá-los a integrar uma delas. Pauta 2: Sra. Paula discutiu sobre o ofício enviado à 

Secretaria de Planejamento e Gestão e ao antigo Prefeito referente ao corte da extensão 

de horas dos servidores e à saída de cargos comissionados devido à mudança de 

gestão. Ainda não houve resposta, e na Mesa Diretora foi sugerido o envio de um novo 

ofício ao novo Prefeito e à Secretaria sobre essa questão ou de um possível concurso.  

Sra. Gizele informou que há uma previsão de concurso para o fim do ano e mencionou 

que as nomeações foram feitas em tempo recorde. No entanto, a DMDS está 

aguardando um posicionamento do Conselho Regional de Serviço Social de Minas 

Gerais, sobre as normativas vigentes com relação a carga horária de assistentes sociais 

que atualmente é de no máximo 6h diárias. Sras. Paula e Gizele conversaram sobre a 

possibilidade de transferências de servidores se setores, diante da necessidade de 

recomposição de algumas equipes, como o CREAS e CRAS III. Sra. Paula pontuou que 

essas transferências só poderiam ocorrer com a concordância dos servidores, dizendo 

que tem uma normativa respaldando essa questão. Sra. Gizele disse que a transferência 

pode ser feita sim de ofício e a critério da gestão, diante da necessidade de 

recomposição dos servidores e solicitou s Sra. Paula que compartilhe a normativa citada 

para ampliar a discussão. Sra. Gizele destacou os desafios com relação a 

implementação de um novo sistema no município e a mudança de gestão, enfatizando a 

importância de compartilhar conhecimento para evitar impactos nos serviços. Além disso, 

mencionou a proposta de um processo seletivo, enquanto Sra. Paula questionou sobre a 
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vigência do Contrato 100/2024 com minuta do edital de um concurso público para 

garantir a efetividade dos servidores, trazendo estabilidade aos serviços. Ficou 

ressaltado que o conselho deve provocar a realização do concurso público. Sra. Paula 

reforçou a necessidade de formalizar essa provocação à nova gestão sobre o concurso 

público. Sra. Sara ponderou que, mesmo com a realização do concurso no fim do ano, os 

equipamentos ficariam com perdas até as nomeações, e destacou que o processo 

seletivo seria uma solução emergencial. Sra. Gizele mencionou que as exonerações 

continuam acontecendo. Sra. Paula destacou que o papel do conselho é defender a 

realização do concurso público com urgência, afirmando que isso é resultado de uma 

organização de anos atrás e que o processo seletivo não é a melhor solução. Sra. 

Gabriela pontuou que a redução da carga horária ocorreu de forma repentina e 

questionou se a mesma rapidez utilizada para nomeações e referências técnicas seria 

aplicada à extensão de horas, apontando que a redistribuição de carga horária pode 

gerar lacunas nos serviços. Também questionou por que o concurso para assistente 

social ainda não prevê a carga horária de 30 horas. Sra. Gizele considerou pertinentes 

as observações de Sra. Gabriela, mas discordou sobre a questão da extensão de horas 

ter ocorrido de forma repentina, afirmando que houve aviso prévio, inclusive com 

comunicação no GRP e que essa situação ocorre em todas as mudanças de gestor. 

Mencionou que há um esforço para regularizar a situação, mas que a falta de sistema 

tem dificultado a execução das ações, e que o remanejamento imediato de alguns 

servidores seria uma alternativa temporária. Sra. Sara abordou a legislação vigente e as 

restrições orçamentárias para ampliar a carga horária no concurso, apoiando os tópicos 

discutidos. No entanto, destacou que as medidas emergenciais estão sendo tomadas 

pela gestão, mesmo que, à primeira vista, não pareçam efetivas. Sra. Paula questionou 

se o CREAS teve a possibilidade de extensão de horas, mas não demonstrou interesse, 

considerando que há setores deficitários. Sra. Gizele afirmou que realizou um 

levantamento sobre o tema, mas não houve avanço devido à falta de interesse dos 

servidores em realizar jornada ampliada de 40h. Sra. Paula também questionou sobre a 

redução da carga horária dos agentes administrativos. Sra. Gizele respondeu que essa é 

uma prioridade, mas que a falta de sistema tem sido uma dificuldade. Todos 

concordaram com o envio do ofício. Pauta 3: Sra. Gabriela destacou a ausência do cargo 

de secretária executiva, ressaltando que a carga de trabalho é muito grande para ser 

desempenhada apenas por duas pessoas com carga horária de 30 horas semanais. Sra. 
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Paula mencionou que a "reestruturação administrativa" não prevê a existência do cargo 

de secretária executiva dos conselhos, o que impacta diretamente na organização e 

funcionamento dos trabalhos. Sra. Gabriela também abordou a questão do 

remanejamento da Casa dos Conselhos, defendendo que o local deve ser fixo e 

apropriado para a realização das reuniões. Sra. Paula citou uma resolução n° 100 do 

CNAS que prevê a necessidade de um local adequado para reuniões e um cargo 

exclusivo para o CMAS, reforçando a importância da regularização dessa situação. 

Todos concordaram com o envio de um ofício formalizando esses apontamentos. Pauta 

4: Sra. Ângela leu o ofício enviado pela diretoria sobre a atualização do CNEAS. Sra. 

Gabriela questionou se essa atualização é apenas uma formalidade e sugeriu que conste 

em ata para que as entidades sejam informadas sobre o desligamento, uma vez que não 

enviaram os documentos necessários para a renovação do registro no conselho. Sra. 

Ângela, como participante da Comissão de Apoio e Fiscalização de Entidades, 

esclareceu que foi dado tempo hábil para a regularização e que as notificações foram 

devidamente enviadas para a renovação da documentação. Diante das colocações, 

todos aprovaram a atualização do CNEAS. Pauta 5:  Sra. Paula explicou a necessidade 

da solicitação por ofício de apresentação do Planejamento Municipal para a plenária do 

mês de fevereiro, a Sra. Gizele ponderou novamente que o excesso de demandas e 

pendências na DMDS tem sido um fator dificultador para a apresentação. Todos 

concordaram com o envio do referido ofício. Pauta 6: Sra. Paula explicou que a 

Comissão de Financiamento e Orçamento apresentou para o antigo secretário de Bem 

Estar Social a proposta de criação da Secretaria de Assistência Social e Direitos 

Humanos, visando consolidar a Política de Assistência Social no município. Foi entregue 

à equipe de transição um ofício com essa proposta. Sra. Paula propôs o envio do 

documento novamente para o novo prefeito e à nova secretária, sendo a proposta aceita 

por todos os presentes. Após a pauta a Sra. Cláudia solicitou apoio e compreensão pelo 

trabalho que a Secretaria Executiva vem desenvolvendo tendo em vista o numero baixo 

de funcionários e à escala de trabalho reduzida. Sra. Paula informou que preencheu o 

Censo SUAS sobre o Conselho Municipal de Assistência Social no fim do ano de forma 

corrida e simples, dentro das possibilidades limitadas pelo breve conhecimento e 

informação disponíveis, e que enviará o documento no grupo do conselho para ciência 

de todos a Sra. Ângela citou também as dificuldades encontradas no preenchimento do 

documento durante seu período como presidente do conselho. Sra. Paula agradeceu a 
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todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo a ser discutido, eu, Lorena Rodrigues 

encerro a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos participantes: 

Lorena Rodrigues Vasconcelos de Paula______________________________________ 

Claudia Ursini Queiroga___________________________________________________ 

Sara Soares Brandão______________________________________________________ 

Camila Moura Nascimento__________________________________________________ 

Gizele Cristina Teixeira Araujo_______________________________________________ 

Ângela Gonçalves de Bastos________________________________________________ 

Letícia de Souza Mariano de Paula___________________________________________ 

Paula Regina Fernandes da Silva____________________________________________ 

Willian Carreira da Silva____________________________________________________ 

Gabriela Amaral Dias______________________________________________________ 

 


